
 

DIREZIONE DEL PERSONALE 

Unità Formazione, welfare e sviluppo 

INCONTRO FORMATIVO  

“AGGIORNAMENTO SUL LAVORO AUTONOMO 

NELLE P.A.” 
 

RESOCONTO DEI QUESTIONARI DI VALUTAZIONE 

Il 10 aprile 2018, presso la Sala Convegni del Polo Piagge, si è tenuto il corso di formazione in oggetto, della 
durata complessiva di 4 ore, che ha visto in qualità di relatori la dott.ssa Samanta Landucci e il dott. Luca 
Busico. 

Complessivamente il corso è stato seguito da 86 unità di personale delle quali 58 hanno restituito il proprio 

questionario di valutazione (tasso di risposta del 67%). Si riportano a seguire i dati emersi dall’analisi dei 

questionari stessi. 

VALUTAZIONE GENERALE DELL’EVENTO 

 
Categoria di 
giudizio 

Frequenza 
assoluta 

Molto positivo 35 

Positivo 20 

Sufficiente 3 

Negativo 0 

Molto negativo 0 
 

 

INTERESSE PER GLI ARGOMENTI TRATTATI  

 

Categoria di giudizio 
Frequenza 
assoluta 

Molto positivo 41 

Positivo 13 

Sufficiente 4 

Negativo 0 

Molto negativo 0 
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DURATA DELL’INCONTRO E DISTRIBUZIONE DEL TEMPO TRA I VARI ARGOMENTI 

 

Categoria di giudizio 
Frequenza 
assoluta 

Molto positivo 34 

Positivo 17 

Sufficiente 7 

Negativo 0 

Molto negativo 0 
 

 

DOCUMENTAZIONE A CORREDO DELL’EVENTO 

 

Categoria di giudizio 
Frequenza 
assoluta 

Molto positivo          40 

Positivo 12 

Sufficiente 6 

Negativo 0 

Molto negativo 0 
 

 

ORGANIZZAZIONE DELL’EVENTO    

 

Categoria di giudizio 
Frequenza 
assoluta 

Molto positivo 38 

Positivo 15 

Sufficiente 5 

Negativo 0 

Molto negativo 0 
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SEDE DELL’EVENTO 

 

Categoria di giudizio 
Frequenza 
assoluta 

Molto positivo 35 

Positivo 17 

Sufficiente 6 

Negativo 0 

Molto negativo 0 
 

 
 

 

 

 

 

UTILITÀ DELL’INCONTRO 

Ad ogni partecipante è stato chiesto di indicare se valutasse l’incontro utile per il proprio lavoro istituzionale, 

per eventuali sviluppi professionali o, comunque, per cultura generale. Come si può notare dai grafici sotto 

riportati, l’iniziativa è stata ritenuta senz’altro rilevante per tutti e tre gli ambiti di indagine citati. 
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ALTRI SUGGERIMENTI E  PROPOSTE FORMULATE DAI PARTECIPANTI  

Alcuni partecipanti hanno formulato commenti e suggerimenti per incontri futuri che si riportano 

testualmente a seguire: 

 Scelta dei codici siope nelle varie tipologie di ordini, rimborsi spese, missioni… (casi pratici), incarichi 

di insegnamento varie tipologie e regime.  

 Impatto su incarichi didattica. Gestione fase selettiva con supporto/consulenza dei colleghi esperti 

amministrazione centrale. 

 Incontri aspetti operativi in applicazione al nuovo regolamento didattico per stipula di contratti di 

docenza, aspetti di attribuzione a didattica integrativa…ecc. 

 Tutto ciò che può avere un risvolto amministrativo. 

 Lavoro autonomo e incarichi di insegnamento. Incarichi in convenzione. Incarichi ai docenti in 

trattamento di quiescenza per età (limiti, rinnovi).  

 Affidamento incarichi di insegnamento. 

 Corso su management. 
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